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Псалом 22

Господь – мій Пастир.  
Я не матиму недостатку.
На зелених лугах Він дозволяє мені відпочивати, 
біля тихих вод піклується про мене.
Мою душу Він підкріпляє, провадить мене 
стежками правди заради Свого Імені.
Коли б я пішов навіть долиною смертної тіні, 
не боятимуся лиха, бо Ти зі мною.  
Твій жезл і Твій посох втішатимуть мене.
Ти накриваєш переді мною стіл перед очима моїх 
ворогів. Ти намастив мою голову миром,  
до краю наповнюєш чашу мою.
Отже, добро і милосердя будуть 
супроводжувати мене в усі дні мого життя. 
Я перебуватиму в Господньому Домі протягом 
багатьох днів.



Присвячується «Шик»,  
яка протягом багатьох років пригод  

була моїм найближчим другом  
та вірною супутницею.
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ВСТУП
Біблія великою мірою – це збірка книг, написа-

них людьми скромного походження, які писали під 
проводом Божого Духа. Значна частина її терміно-
логії та вчення викладена мовою сільської місцево-
сті, в ній ідеться про побутові предмети та природні 
явища. Аудиторія, до якої спочатку зверталися 
автори цих творів, здебільшого сама була простим 
кочовим людом, знайомим з природою та сільським 
життям, про яке ті розповідали.

Сьогодні це вже не так. Багато з тих, хто чи-
тає або вивчає Святе Письмо у двадцять першому 
столітті, походять з міського, штучно створеного 
людиною середовища. Особливо часто міські жителі 
бувають незнайомі з такими предметами, як домаш-
ня худоба, сільськогосподарські культури, земля та 
її плоди чи дика природа. Вони пропускають багато 
істин, викладених у Божому Слові, просто тому, що 
не дуже обізнані в таких речах, як вівці, пшениця, 
земля або виноград.

Проте Божественне одкровення нерозривно 
пов’язане з основними предметами природного світу. 
Сам Господь, перебуваючи серед нас, у Своїх притчах 
постійно використовував природні явища для пояс-
нення надприродних істин. Це надійний, незапереч-
ний метод як з наукової, так і з духовної точки зору.

Усе це стає зрозумілим і значущим, коли ми 
визнаємо той факт, що Бог є автором і творцем 
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усього як природного, так і надприродного – ду-
ховного. У цих двох суміжних сферах діють одні й 
ті самі основні закони, принципи та процеси. Звідси 
випливає, що зрозуміти одну з них означає вловити 
паралельний принцип в іншій.

Слід зазначити, що саме завдяки такому підхо-
ду до тлумачення Святого Письма моє власне ро-
зуміння Біблії набуло відчутно глибшого змісту. Це 
також частково пояснює, чому істини, якими я ді-
лився з різними людьми, надовго залишаються в їх-
ній пам’яті дуже чіткими та зрозумілими.

Тому я не прошу вибачення за те, що представ-
ляю цю збірку «пастуших роздумів» про добре 
відомий та улюблений, але часто неправильно вит-
лумачений 22-й Псалом.

Ця книга з’явилася на досить унікальному тлі, 
яке, можливо, дозволило мені глибше, ніж біль-
шості людей, зрозуміти те, що мав на увазі Давид, 
коли писав свої чудові вірші. Перш за все, я виріс 
і жив у Східній Африці, в оточенні простих місцевих 
пастухів, чиї звичаї дуже нагадують їхніх колег на 
Близькому Сході. Тому мені добре знайома роман-
тика, пафос і мальовниче життя східного пастуха. 
По-друге, будучи молодим, я близько восьми років 
заробляв собі на життя як власник овець та вівчар. 
Тому я пишу як людина, яка має безпосередній до-
свід кожного кроку в питаннях утримання овець. 
Пізніше, вже будучи пастором помісної церкви, я 
ділився істинами цього псалма зі своєю «отарою» 
щонеділі впродовж кількох місяців.

Отже, саме з розмаїття цього безпосереднього 
досвіду розведення овець з’явилися наступні розді-
ли. Наскільки мені відомо, це перший випадок, коли 
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звичайний вівчар із загрублими руками так доклад-
но пише про Пастирський псалом.

Існує одна складність, яка виникає при написан-
ні книги, заснованої на добре відомій частині Свято-
го Письма. Читач може бути засмучений або навіть 
відчути розчарування з огляду на деякі свої колиш-
ні уявлення про цей псалом. Як і багато духовних 
вчень, Псалом 22 оточений певною мірою сентимен-
тальними образами, що не мають під собою міцної 
основи в реальному житті. Деякі ідеї, висунуті щодо 
нього, насправді були мало не кумедними.

Тому я прошу читача підійти до наступних сторі-
нок з відкритим серцем і неупередженим духом. 
Якщо він це зробить, то свіжа істина й хвилюючі 
проблиски Божої турботи та піклування наповнять 
його єство. Тоді він зможе сміливо та по-новому 
оцінити нескінченні зусилля, які наш Спаситель до-
кладає для зрощення Своїх овець, а отже відчути 
зростаюче захоплення і любов до Великого Пасти-
ря його душі. 


